

DÉLVIDÉK

Z O M B O R, 1942 április 23.
Csihás Benő u. 3. II. évfolyam, 89. sz.

FŐSZERKESZTŐ:
ILLÉS SÁNDOR

Előfizetés 1 óra 2.50, negyedévre 7.20 Pengő.
Levél cím: Zombor, p. f. 45. Tel. 207. Csekk. 74.050

Sikeres német támadások Keleten

Véresen összeomlott kisebb brit rohamcsapatok partraszállási kísérlete Boulognenál — A németek angol gyorsnászádokat süllyesztettek el a csatornában — Szovjet és angol iparüzemeket bombázott a német légi erő — Anglia amerikai katonasággal akarja megvédeni Indiát — Horvátországban kiirtották a csetnik és kommunista bandákat

A keleti arcvonalon még mindig feneketlen a sár, az olvadás okozta nehézségek jeletős mértékben gátolják a hadműveleteket, a harci tevékenység azonban ennek ellenére élénk. A mai német hadijelentés sikeres német támadóhadműveletekről tesz említést. Amíg a tél folyamán főleg a védekezésre rendezkedtek be a németek, addig az utóbbi időben egyre gyakoribbá válnak a német támadások. A mai jelentések szerint a Szovjet csak a Swiri arcvonalon támadott nagyobb erővel, ezek a kísérletek azonban véresen omlottak össze. Mint Helsinkiből közlik, ezen az arcvonalon, ahol finn és német csapatok tartják a frontot, rendkívül nagyok a Szovjet veszteségek.

A keleti arcvonal felett rendkívüli mértékben megélelénkült a légitvékenység. A német légi erők nagy rajjal egymás után bombázzák a Szovjet ellátási központjait és utánpótlási utvonalait. Csütörtöki jelentések szerint Sztalingrád, Murmanszk és a déli szakasz fontos pontjai ellen irányultak erőteljes légitámadások. A németek távoli repülőterek ellen intézett támadásaikkal 6 szovjet gépet elpusztítottak, tízet pedig megrongáltak. Egy rendező pályaudvaron az arcvonalra induló vasúti szerelvényeket támadták meg és a vonalakat a levegőbe röpitették.

A francia partokon

Boulogne közelében kisebb rohamcsapatokat teittek partra az angolok. Mint a Stefani iroda berlini jelentése közli, a partraszálló angolok gumitalpu cipőket viseltek, arcukat pedig befeketítették, hogy észrevétlenül közelíthessék meg kitzűzött célpontjukat. A kis erővel végrehajtott partraszállási kísérlet meghiúsult az örökké éber német védelmen. A britek rövid harc után részben elesetek, részben pedig minden felszerelésük hátrahagyásával elmenekültek. A parton lezajlott harcokkal egyidejűleg a német tengeri és légi erők győzedelmes csatát vívtak a partraszállást biztosító brit gyorsnászádokkal és azokat részben elsüllyesztették, részben pedig megrongáltak, vagy menekülésre kényszerítették.

A tavasz folyamán ez már a második brit partraszállási kísérlet volt. A jelek szerint sem az elsőnek, sem ennek a másodiknak nincs komolyabb jelentősége és valószínű, hogy ezeket a támadásokat tisztán hatás kedvéért kockáztatják meg az angolok. Komoly erők partraszállítása nemcsak azért lehetetlen Európa bár mely pontján, mert a németek kitűnően felkészült, jelentős haderőt

tartanak mindenütt a jól megerősített európai partok mentén, ami már eleve kilátástalanná tesz minden ilyenirányú kísérletet, hanem azért sem, mert Anglia és Amerikai együtt teszen sem rendelkezik olyan hajótérrel, amely lehetővé tenné nagy erők gyors és meglepetésszerű partraszállítását.

A Giornale d'Italia foglalkozva az angolszászoknak a második, nyugateurópai arcvonal megteremtésére irányuló tervével a szembenálló felek erőviszonyának és lehetőségének összehasonlítása alapján azt a megállapítást szögezi le, hogy ezek a tervek minden valószínűség szerint csak tervek maradnak. Churchill már régen vállalkozott volna egy ilyen kalandra, ha volna rá lehetőség, annál is inkább, mert a második arcvonal megszervezését nemcsak a Szovjet követeli állandóan, hanem az angol baloldal is. Angliának azonban sem elegendő hajótere, sem elegendő repülőgépe nincs ilyen offenzív kezdeményezésre. A lap megítélése szerint az angol közvéleménynek a második arcvonal megszervezésére irányuló követelése azzal a nyomott hangulattal magya-

rázható, amely a katonai kudarcok sorozata miatt az egész angol életre rányomta bélyegét.

India

veszélyeztetett helyzete napról-napra jobban aggasztja az angolokat. India hátvédországának, Burmának a sorsa már megpecsételődött, noha a harcok még folynak. Angol és amerikai jelentések is beismerik, hogy ezen az arcvonalon a japánok elvágják összeköttetéseiktől az angol seregeket, amelyek mindenütt visszavonulnak. Burma eleste után kétségtelenül sor kerül India sorsának eldöntésére is. Miután Cripps tárgyalásai nem vezettek eredményre, az újabban felmerült tervek sikere pedig ugyancsak kétséges, Anglia Amerikára szeretné bízni India védelmét is, mint azt Ausztrália esetében cselekedte. Roosevelt indiai személyes képviselőjének kijelentése szerint az első amerikai csapatok már megérkeztek Indiába és rövidesen újabb expedíciós hadsereg indul erre az arcvonalra. Az Indiába érkezett amerikai csapatok számáról nincsenek értesülések.

Német hadijelentés

Berlin, április 23.

A vezéri főhadiszállás csütörtöki hadijelentése közli, hogy a német csapatok a keleti arcvonalon több sikeres támadó vállalkozást hajtottak végre.

Az arcvonal középső és északi szakaszán összeomlottak az ellenség helyijellegű támadásai.

Német harci gépek eredményesen bombázták a Szovjet egyik sztalingrádi fegyverkezési gyárát. A bombák nagy tüzeket és robbanásokat okoztak. Hatásos támadást intéztek a német légi erők Murmanszk ellen is.

Északafrikában kölcsönös felderítő tevékenység folyt. Erős német kötelékek hatásosan bombázták Máltát. Légiharcban kilenc brit repülőgép semmisült meg.

Német légi erők eredményes támadást vezettek egy délangliai robbanóanyaggyár ellen.

Tegnapra virradóra a német erők a La Manche csatornában több ellenséges gyorsnászádót rongáltak meg. Boulognetól délre német aknakereső hajó elsüllyesztett egy ellenséges gyorsnászádót, kettőt pedig megrongált. A tengeri csata idején kisebb rohamcsapatokat tett partra az ellenség. Német alakulatok megütözköztek a brit katonákkal és az ellenség heves küzdelem után, súlyos vereséssel teljes fegyverzetének hátrahagyásával elmenekült a francia partvidékről.

Angol repülőgépek bombatámadást intéztek Németország nyugati tartományainak lakónegyedei ellen. Lakóházakban károkat okoztak. A légvédelem öt brit bombázót lelőtt.

Az afrikai harcok

Róma, április 23.

Az olasz főhadiszállás csütörtöki hadijelentése szerint Északafrikában rendes felderítő tevékenység folyik. A tengely légi erői eredményesen támadták Máltát. Légiharcban 9 brit repülőgép semmisült meg.

Angol gépek tegnapra virradóra bombákat dobtak Raguzára (v. Dubrovnik) és Commisora. Emberéletben nem esett kár, csak kisebb anyagi kár keletkezett.

Ára 10 fillér

Szerény

évfordulót ünneplünk ma. Egy évvel ezelőtti jelent meg a Délvidék első száma. A nagy munkában, a nagy rohanásban megállunk most egy pillanatra és visszatekintünk az elmúlt évre, amely tele volt küzdelemmel és harccal.

Nehéz volt azon a poszton becsülettel megállni, ahová a sors állított bennünket. A felszabadulást követő napokban indultunk el, amikor szívünk ujjongó dobogása már magyar szavakat kiáltott. Az elnyomottak robbanó ereje duzzadt bennünk és a hivatásunkba vetett hit erősített bennünket. A körülmények mostohák voltak, a kedélyeket, a lelkeket felkavarva a történelmi változás. A Délvidék az első pillanattól kezdve a lelkek megbékéléseért, a megértés elősegítéséért harcolt.

Ebben a harcban az olvasó szeretete támogatott és tartott meg bennünket. Az első számunkban azt mondtuk, hogy a magyar munkához, a magyar kisémberekhez akarunk szólni. Éreztük, hogy szükség van ránk nem csak a városban, de a faluban is és elvittük a Délvidékkel szívünk szeretetét minden kis szobába, műhelybe és ki a barázdába is. A keresztény és nemzeti magyar gondolat vezérelt bennünket és ennek a gondolatnak és szellemnek a jegyében írtunk le minden szót.

Egy év telt el harcban, munkában, s hogy ennek a munkának eredménye van, azt legjobban bizonyítja az, hogy itt állunk, megerősödve, töretlen hittel.

Hisszük, hogy az olvasó megérti ezt a küzdelmet és szeretettel továbbra is mögöttünk áll, hogy támogasson és ezzel lehetővé tegye hivatásunk teljesítését.

ARENA MOZI

PÉNTEK—HÉTFŐ

Párbaj semmiért

Főszerepben:

CSORTOS GYULA, BERKY LILI,
PETHES SÁNDOR, VASZARY PIROSKA,
PETHES FERENC

Valamint egy uidonság:

Tábori levelezőlap

KARÁDY KATALIN főszereplésével.

Pótműsor: magyar és olasz híradó

**OLASZORSZÁG NEM FOGLAL ÁLLÁST
A FRANCIA KÉRDÉSBEN**

Rómából jelenti a Magyar Távirati Iroda: Mértékadó olasz körökben kijelentették, hogy Olaszország a francia helyzettel kapcsolatban továbbra is tartózkodik minden állásfoglalástól.

Az olasz csapatoktól megszállt francia területeken lévő polgári biztosságok mellé törvényrendelést polgári törvényszékeket állítottak fel. Ezek ítélnek majd a magánjogi téren felmerülő vitás kérdésekben.

**MIT SZÁLLITOTT NÉMETORSZÁG
A BLOKÁD ALATT ÁLLÓ ÁLLAMOKNAK?**

Berlinben a napokban érdekes statisztikai kimutatás jelent meg, mely beszámol arról, hogy mit szállított Németország önként a blokád alatt szenvedő államok részére. Bár a felsorolás hosszú, mindezek ismertetéséhez egy rövid kivonat azonban elegendő, hogy Németország nagyvonalúságát ismeresse. Így Franciaországnak 300 tonna burgonyát, 10.000 tonna cukrot, 75 ezer tonna vetőmagburdonyát, 15.000 tonna búzát, 900 tonna árpát, 230 tonna kendert, 800 tonna borsót, 50.000 mázsa repcemagvat és hatalmas mennyiségű takarmányt szállított. Belgiumnak a Birodalom 150.000 tonna rozst, 30.000 t. lisztet és 60.000 tonna vetőmagburgonyát, Norvégianak 45.000 tonna kálisót és ugyanennyi takarmányt, míg Görögországnak 10.000 tonna lisztet bocsátott rendelkezésre. De ezzel a lista nem ért véget, mert pl. Luxemburg többek között 40.000 tonna vaját, 7000 tonna kálit, 2000 tonna árpát, 1500 tonna vetőmagburgonyát kapott Németországtól. Az említett államokon kívül Finnországról is gondoskodás történt ahová Németország 24.000 tonna rozst, 5.000 tonna cukrot, 50.000 tonna kálit és 55.000 tonna műtrágyát szállított. (MNK)

NEMZETI MOZI

TELEFON: 158.

CSUTORTOK—HÉTFŐ

Az első magyar slágerburleszk.

BEHAJTANI TILOS!

Főszerepben:

SIMOR ERZSI, VASZARY PIROSKA, BILICSI
TIVADAR, LATABÁR KÁLMÁN, RAJNAY
GÁBOR, PETHES FERENC

Pótműsor: első hetes UFA és magyar híradó

Nyugtalan a Közelkelet

Isztanbul, április 23.

Ideérkezett jelentések szerint a perzsa kormány törvényjavaslatot terjesztett a törvényhozás elé, amely szerint üldöznek minden olyan cselekedetet, vagy kijelentést, amely a tengelyhatalmak melletti propagandát szolgálja.

Irák helyzete egyre inkább bonyolódik. A lakosságban nagy nyugtalanság észlelhető a közszükségleti cikkek hiánya és magas ára miatt. Ezen felül az utóbbi időben újra feltűntek az orvlövész-csoportok, amelyek angol katonai szállítmányokat támadnak meg. Fokozzák az iraki nyugtalanságot a perzsa események is, így Perzsia gyorsított ütemű bolsevizálása. Itteni hírek szerint angol szempontból különösen a Moszszul vidékén súlyos a helyzet.

**A BBZ Laval
kormányrajutásáról**

Berlin, április 23.

A Berliner Börsen Zeitung vezércikkét közlő Laval kormányrajutásáról és megállapítja, hogy Laval kormányrajutása bizonyítja, hogy Franciaország megtalálta a helyes utat. Petain marsall államfőnek meg kellett hajolnia Laval érvei előtt és ezzel 16 hónap után véget ért Franciaország várákózó politikája. Vichyben Laval eltávolítása után azt hitték, hogy Franciaország várákózással átvészeli az eseményeket, a tények azonban áthúzták Vichy számításait.

Laval kormánypolitikája azt mutatja, hogy Franciaország bele akar illeszkedni az új európai rendbe. Ehhez azonban az egész francia nép megbízhatósága is szükséges.

**Amerikai lapok a
cenzura ellen**

Washington, április 23.

Az amerikai lapok egyesületének hetilapja éles bírálatot gyakorol az amerikai cenzura felett. A cikkíró szerint a kormány arra használja fel a cenzurát, hogy a lapok jelentéseit kiszinezze és elferdítse, a kormány szempontjából kedvezőtlen híreket pedig kedvezőnek tüntetik fel. A cenzorok ily módon megtévesztik a közönséget és valótlanosságokat közölhetnek a lapokkal a katonai helyzetről.

**AZ USA GYÁRAI NEM GYÁRTANAK TÖB-
BÉ RÁDIÓKAT MAGÁNHASZNÁLÁTRA**

Washington, április 23.

Az Egyesült Államok rádiógyárai máától kezdve nem gyárthatnak készülékeket magánhasználatra.

**KORLÁTOZÓ INTÉZKEDÉSEK
ÍRORSZÁGBAN**

Dublin, április 23.

Az ír kormány megtiltotta a magángépkocsik üzemeltetését és használatát. A rendelet megszegőinek gépkocsijait elkobozzák. A közeljövőben egész sor korlátozó intézkedés lép életbe. Számos közszükségleti cikkre bevezetik a jegyrendszert.

**HÁROM ANGOL GÉPET LELŐTTEK
NÉMETORSZÁG FELETT**

Berlin, április 23.

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy csütörtökre virradóra brit gépek repültek be Németország nyugati és délnyugati városai fölé. A bombázás anyagi kárt okozott lakóházakban. Néhány polgári személy meghalt, mások megsebesültek. Az eddigi jelentések szerint három brit bombázót lelőtt a német légvédelem.

**Amerikai csapatok
érkeztek Indiába**

Róma, április 23.

A Messagero jelentése szerint Johnston, Roosevelt személyes indiai képviselője kijelentette, hogy amerikai csapatok érkeztek Indiába.

A burmai harcok

Tokió, április 23.

A japán csapatok a burmai hadszínter központi szakaszán, a Sittang völgyében és a Mandalay felé vezető uton folytatják előnyomulásukat. A japánok a csungkingi kínai csapatok

arcvonalán elfoglalták Piumanata várost és a harcok most már a várostól északra folynak.

Az Irravadi folyó völgyében is eredményesen folyik a japán támadás. Több fontos helység japán kézre került. A japánok itt elvágták az angolok visszavonulási útját.

**Japán feljesen felkészült
az új hadműveletekre**

**Togo külügyminiszter szerint rövidesen megkezdődik Német-
ország és Olaszország háborújának új fejezete**

Tokió, április 23.

Togo japán külügyminiszter nagy beszédet mondott a gazdasági érdekviseletek kiküldöttei előtt. Mindenekelőtt azt hangsúlyozta, hogy a tengelyhatalmak európai háborújában rövidesen új fejezet kezdődik.

Németország és Olaszország minden téren jól felkészült a háború újabb szakaszára.

Keletáziában Japán, Mandzsúria és a japánbarát Kína egysége erősebb mint valaha. Thaiföldnek az új ázsiai rendhez történt csatlakozásával és Francia-Indokina japánbarát magatartásával méginkább megszilárdult ez az arcvonal. Thaiföld és Indokina állásfoglalása nagymértékben elősegítette Japán szándékainak megvalósítását. Az együttműködés egyre szorosabbá válik.

Az indiai kérdéstről szólva kijelentette a japán külügyminiszter, hogy Cripps indiai kudarcának jelentőségét nem kell különösebben hangsúlyozni.

Angliának súlyos gondokat okoz India.

Togo figyelmeztet arra, hogy Japán sikeres hadműveleteivel és eredményes diplomáciai tevékenységével olyan sikereket ért el, amelyek folytán

helyzete előnyösebb, mint valaha.

Ezzel szemben ellenségei, Anglia és Amerika helyzete egyre romlik. Különösen Anglia helyzete kilátástalan s ezt Ausztrália helyzete jelentős mértékben súlyosítja. Anglia és Amerika minden reményét egy későbbi időpontra tervezett offenzívába veti, ezzel szemben Japán teljesen felkészült a cselekvésre.

**Angol katonai szakértő a keleti
arcvonal állásáról**

Amsterdam, április 23.

Az egyik angol lap katonai szakértője nagyobb cikkben meglepő tárgyilagosságra törekvéssel foglalkozik a keleti arcvonal helyzetével. A katonai szakértő megállapítja, hogy

Hitlernek a tél folyamán sikerült teljesen rögzítenie az orosz arcvonalat,

viszont a Szovjetnek minden igyekezet ellenére sem sikerült olyan területi sikereket elérnie, amelyek feltűntethetők volnának Szovjetország nagy térképén.

Minden ellenkező állítással szemben igaz az — írja az angol katonai szakértő — hogy Hitlernek a tél folyamán sikerült kipihentetnie csapatait.

A német csapatok jórészt a téli hadjárat beállta előtt elvonták a szovjet arcvonalról és pihenésre vitték

s a németek még a közelmúltban is csak erjük kis részével vettek részt a keleti harcokban. Ezen a megállapításon mit sem változtatnak azok a szovjet részről kiadott jelentések, amelyek német ezredek, sőt hadosztályok megsemmisítéséről szólnak és az az állítás, hogy a szovjet téli hadjáratának célja nem a területi nyereség, hanem az ellenség erőinek megsemmítése volt, mert nyilvánvaló, hogy ezt a formulát csak a szovjet offenzíva balsikerének álcázására találták ki.

A brit katonai szakértő azzal zárja fejtegetéseit, hogy bizonyos aggodalommal kell nézni a várható fejleményeket, tekintve, hogy a téli háború nem örölte fel Németország erejét, nem merült ki a német hadsereg a téli harcokban s Németország hatalmas katonai erővel, technikai felkészültséggel, termelőképességgel és sok leleménnyel rendelkezik.

A Ház ülése

Budapestről jelentik: A képviselőház plénuma hosszabb husvétii szünet után csütörtökön délelőtt tartotta meg első ülését Tasnády Nagy András házelnök elnöklétével. A házelnök bemutatta a vitéz Lukács Béla és Antal István tárcanéllküli miniszterek kimevezéséről szóló legfelsőbb kéziratot és bejelentette, hogy Süttő Gyula nyilaspárti képviselő lemondott mandátumáról.

Az ülésen Radocsay László igazságügyminiszter benyújtotta a közélet tisztaságáról szóló törvényjavaslatot, amelyre a Ház kimondotta a sürgősséget a javaslatot pedig áttette az igazságügyi bizottsághoz. A különböző bizottságok beszámolója után az elnök napirendei indítványt tett.

A Házelnök ülését kedden tartja. Napirenden a közélet tisztaságáról és a hadikölcsön kötvények valorizálásáról szóló törvényjavaslatok szerepelnek.

Az 1914—18 évi hadikölcsönkötvények valorizációjáról szóló törvényjavaslat szerint a kormány a hadikölcsön kötvényeket 3 százalékos kamatozású államadóssági címletekre cseréli be.

Az ezer koronánál kisebb összegű kötvényeket 100 koronánként 10 pengő értékű 10 év alatt visszafizetendő államadóssági címletekre, az 1000—2000 korona összegű kötvényeket 100 pengő értékű 40 év alatt visszafizetendő címletekre cserélik be. 2—25.000 korona között 1000 koronánként 50 pengő értékű címletekre váltják be.

Boszniában helyreállt a rend

Zágrábból jelentik: A poglávnik hadijelentése szerint Bosznia keleti részén kommunista és csetnik bandák garázdálkodtak, amelyek példátlan rémtetteket hajtottak végre. Az angol és szovjet utasításra moszkvai és londoni pénzen dolgozó csetnik és kommunista bandák szovjet berendezéseket valósítottak meg néhány járásban, így Zvornik, Visegrád, és Szokolovac környékén is, házakat gyújtottak fel, asszonyokat és gyermekeket gyilkoltak le és a lakosságot kíméletlenül rabolták. A horvát csapatok német csapatok segítségével heves küzdelem után megszüntették a felkelők rémuralmát és megtisztították a vidéket a csetnikektől és kommunistáktól. Most már helyre állt a rend és normális mederben folyik az élet a terrorcsapatok rémuralmának helyén.

ARGENTINA NEM VESZ RÉSZT AZ AMERIKAI HAJÓKARAVÁNOK MEGSZERVEZÉSÉBEN

Az argentin lapok közlése szerint Argentína azt válaszolta az amerikai kormány azon indítványára, hogy az argentin hajóhad is vegyen részt az amerikai hajókaravánok védelmében, az argentin kereskedelmi flotta pedig karavánokban haladjon hogy Argentína megtartsa továbbra is semleges magatartását, ami meggátolja abban, hogy résztvegyen a hajókaravánok megszervezésében.

LAVALT BIZALMUKRÓL BIZTOSITJÁK A TUZHARCOSOK

A világháború és az 1939—40 évi háború frontharcosai biztosították Lavalt bizalmukról és együttműködésükről Franciaország kiépítésének munkájában.

A nagyvilágból

A bolgár tűzharcosok tegnap este vacsorát adtak a Szófiában időző német frontharcos küldöttség tiszteletére.

Az isztanbuli bíróság meghozta ítéletét a Terra Palas hotelben történt robbanás ügyében. A bíróság 442.000 török font megfizetésére kötelezte a volt szófiái angol követet, konzult, alkonzult és légügyi attasét, mert az ő poggyászkukban volt a felrobbant bomba. Miután az említett diplomaták tartózkodási helye ismeretlen, az ítéletet valamennyi török lapban leközöltette a bíróság.

Drákói szigorral bünteti a zombori törvényszék az árdrágítókat

Tizenegy vádlott felett ítélkezett csütörtökön az uzoratanács Zombori mézszáros, a pincédi tejszövetkezet elnöke és könyvelője, ujvidéki és hódcsági kereskedő a vádlottak padján

A zombori királyi törvényszék uzoratanácsa Brommer Odön elnökletével csütörtökön két árdrágítási, illetve árdrágítási visszaélés és árrejtegetés vétségében hozott súlyos ítéletet. Szedlanov Sztankó zombori hentesmester még a múlt év őszén nagybömbnyiségű zsirt és zsirszalonnát halmozott fel lakásának pincéjében. Feljelentés alapján a rendőrség kiszállt a helyszínre és a

841 kgr. zsirt és zsirszalonnát lefoglalta, Szedlanov ellen pedig megindította az eljárást. A rejtegetett zsir értékesítésénél segédkezőt nyújtottak Radisics Fedor és Krszturin Milán zombori lakosok is. Az uzoratanács

Szedlanov Sztankó hentesmestert 6 havi börtönre, 2000 pengő pénzbírságra, polgári jogainak 3 évre való elvesztésére és a 841 kgr. zsir és zsirszalonna elkobzására, valamint az ítélet fél éven át való kifüggesztésére, Radisics Fedort és Krszturin Milánt pedig 15 napi fogházra ítélte.

A védők, valamint a vádlottak felebbezték.

Szintén vádlottként álltak a zombori királyi törvényszék uzoratanácsa előtt Tier János 41 éves pincédi lakos, a pincédi Tejszövetkezet elnöke, Schuster János, a szövetkezet főkönyvelője, Krsztics Sándor 54 éves ujvidéki kereskedő, Raos Ede 59 éves hódcsági kereskedő, Schuster Mihály 41 éves pincédi kereskedő, Belányi János 57 éves pincédi földműves, Doroszkó Milenkó 38 éves pincédi kereskedő és Flesch Katalin palánkai asszony. A vád szerint a nyolc vádlott ellen szintén feljelentés alapján még az elmúlt év október havában eljárás indult ár-

drágítói visszaélés címén. A vádlottak valamennyien azzal védekeztek, hogy nem volt tudomásuk a teavaj hatóságilag megállapított áráról, amely a vádirat szerint még 1941 október elsején lépett életbe. Tier, a Tejszövetkezet elnöke, valamint Schuster János főkönyvelő elmondják, hogy hatósági árjegyzéket csak október 30-án kaptak a községtől, tehát nem érzik magukat bűnösnek. Schuster Mihály és Doroszkó Milenkó nem kereskedtek a vajjal. A szövetkezetből 6—6.50 pengős áron vették a vajat és ezen az áron is szállították el azoknak, akik szivességből kérték fel őket a vaj beszerzésére. A vádbeszéd és a védőbeszéd elhangzása után az uzoratanács

Tier Jánost 8 havi börtönbüntetésre, 1000 pengő pénzbírságra és 1000 pengő vagyoni elégtételre, valamint 3 évi polgári jogvesztésre, Schuster Jánost ugyancsak 8 havi börtönre,

1000 pengő pénzbüntetésre és 3 évi jogvesztésre Krsztics Sándort 6 havi börtönre, 1000 pengő pénzbírságra és polgári jogainak 3 évre való elvesztésére, Raos Edét 6 havi börtönre, 1000 pengő pénzbírságra és polgári jogainak 3 évi felfüggesztésére, Belányi Jánost 6 havi fegyházra, 1000 pengő pénzbüntetésre, Flesch Katalint 6 havi börtönbüntetésre ítélte. Flesch Katalin kivételével a vádlottak kötelesek megtéríteni az árdrágítással elkövetett 5600 pengő kárt és üzletükben 6 hónapon át kifüggeszteni az ítélet eredményét. Schuster Mihályt és Doroszkó Milenkót az uzoratanács felmentette, miután nem nyert beigazolást az ellenük emelt vád.

Lelőtte a tanukat, azután öngyilkos lett az elítélt

A szeghalmi járásbíróóság a napokban egy ügyből kifolyóan nyolcnapos fogházra ítélte Kiss Géza vésztoji gazdálkodót. Az ítélet jogerőssé vált és Kissnek most kellett volna megkezdenie büntetését kintöltését.

Kiss elment Máté Pál vasúti őrhöz, aki ügyében feleségével együtt tanuvallomást tett. Magával vitte vadászfegyverét is. Heves szóváltásba elegyedtek. Ennek során Kiss Géza lekapta válláról fegyverét és rá-

lőtt Máté Pálra. A vasúti őr holtan esett össze. Felesége igyekezett kimenekülni a szobából, de a gazdálkodó utána lőtt és őt is eltalálta. Azután mielőtt még a szomszédok, akik meghallották lövöldözését be tudták volna törni a szobába, önmagával is végzett.

A szomszédok már csak az asszonyt találták életben, de kihallgatásáról egyelőre szó sem lehet.

Erettségi a nem magyarnyelvű gimnáziumokban

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Mint a hivatalos lap csütörtöki száma közli, a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki a nem magyar tanítási nyelvű gimnáziumok érettségi vizsgálatának tárgyában.

A rendelet szerint a nem magyar nyelvű gimnáziumokban az írásbeli érettségi tantárgyai a következők: magyar nyelv, az iskola tanítási nyelve, latin és német nyelv. A szóbeli vizsgálaton a tantárgyak a következők: magyar nyelv és irodalom, az iskola tanítási nyelve és irodalma, latin nyelv és irodalom, mennyiségtan, történelem és természettan.

A német tanítási nyelvű gimnáziumokban az írásbeli érettségi vizsgálatok tantárgya a magyar, a német és a latin nyelv. Szóbeli érettségi vizsgálatot pedig a magyar nyelvből és irodalomból, latinból, német nyelvből és irodalomból, történelemből, mennyiségtanból és természettanból kell tenni.

Az ujverbázi német és az ujvidéki szerb gimnáziumok tanulói, amennyiben az idén júniusban állanak érettségi vizsgálatra, a magyar nyelvből és irodalomból ráérnek szeptemberben vizsgázni.

A német kereskedelmi flotta a háború után

Illetékes német körökben az az alapvető vélemény alakult ki, hogy az államnak nem szabad hajózási vállalkozóként fellépnie, hanem a hajótér kiépítését magánkezdeményezés körébe kell utalni, természetesen az állam irányító szerepének megtartása mellett. Hogy a német és ezzel együtt az európai hajóterzsükséglet előreláthatólag nagyarányú emelkedésének megfelelhessenek, a német hajózási vállalatok és hajógyárak elhatározták, hogy a kereskedelmi flotta kiépítésének technikai és szervezési előmunkálatait már most elvégzik. A flotta nem a tömeggyártás, hanem a

minőségre akarják helyezni. Egy erre a célra külön megalakított tervezési bizottság az ugynevezett egységshajó gondolatát határozottan elutasította, azonban a típusok korlátozásán és a megfelelő szabványozáson alapuló racionalizálás mellett foglalt állást. A tengerentuli hajózás számára a bizottság egy 9000 tonnás teherhajótipus előtérbehelyezését ajánlotta egy hamburgi hajógyár már évek óta bevált teherhajótipusának mintájára. Az egységshajóknak természetesen a speciális hajókra, egymint a tankhajókra, cetyadász- és nyílt tengeri halászhajókra is ki kell terjesztenie.

Honvédeink Ukrajnában...

(A m. kir. honv. haditudósító század közlése.)

A valaki csupán egy órát tölt is az ukrainai, magyar megszálló csapatok parancsnokságán, örömmel és büszkeséggel állapíthatja meg a befutó jelentésekből, milyen nagyszabású kulturmunkát végeznek honvédeink, a bolsevik zsarnokság alól felszabadult ukrán földön.

Ahhoz a tapasztalathoz már néhány percnyi megfigyelés is elegendő, hogy a parancsnokság életének sürgő-forgó mozgalmassága mögött, a legkörültekintőbb pontossággal megszervezett vezetőkörpont minden részletében tervszerű szabatosággal folyó működése nyilvánul meg. De aki a világháború seregvezetésének és ellátószolgálatának, annakidején megcsodált gépezetére emlékezik vissza, annak nyomban szemébe tűnik, hogy azóta is milyen nagy változáson és fejlődésen ment át a vezetés megszervezésének művészete. Persze ebben nagy szerepe van a technika új vívmányának s különösen a híradó- és közlekedő-eszközök hatalmas fejlődésének.

Otthoni fogalmak szerint szokatlanul nagy méretek jelentkeznek itt mindenütt és mindenben. A falvak, városok egymástól való távolsága, a megoldandó feladatok térbeli nagysága, mind-mind szembeütőnek. De honvédeink — a vezetés épp úgy mint a csapatok — annyira beleszoktak ezekbe s oly mindennapos természetességgel végzik szolgálatukat, hogy csodálkozónak rajta, ha magunk is nem volnánk magyarak. De miként az elmúlt világháború alatt éveken át, úgy most is pontosan és ösztönösen jelentkeznek a magyar katonában az a csodálkozás-nélküli, reális világ-felfogás, természetes és józan gyakorlati-asság, amelyet annakidején annyira megcsodáltak katonáink magatartásában, az idegenek.

Természetes, hogy ezek között a méretek között, az ittlévő magyar csapatok sin csenek valamely szűkebb körzetben összpontosítva, hanem igen kiterjedt területeken szétosztva, végzik szolgálatukat. Egyik részük arcvonalbeli szolgálatot teljesít, más részük az arcvonal mögötti feladatokat látja el.

Ez utóbbiak feladata általában kettős. A megszállással és újjáépítések kapcsolatos feladatokon kívül, rendfentartószolgálatot is ellátnak.

Az előbbi feladatkörbe: a háborudult terület polgári életkereteinek helyreállítása, a termelés minél szélesebb alapokon való megindítása s a közigazgatás valamint a gazdasági élet szerveinek támogatása tartozik. Bár Ukrajna, ezidőszereint még, a közlekedést érezhetően megbénító hótakaró alatt áll s így az élet természetesen még jóformán téli álmát alussza, mégis: aki össze tudja hasonlítani a négy hónap előtti ukrainai viszonyokat a maiakkal, az örvendetes fejlődést láthat. Nyomban szemébe tűnik, hány akkoriban lerombolt hid, vasutvonal és út, vált ismét használhatóvá s hány gyár és gazdasági üzem vette fel újból a munkát. S ebben a változásban hatalmas része van a honvédségnek.

A másik feladatsorozat: a rendfentartás és közbiztonsági tisztogatómunka. — Ismeretes dolog, hogy a visszavonuló vöröshadsereg egyes szétugrasztott részei, annakidején bevették magukat az Ukrajnában oly gyakori erdőségekre és nádasokra s csupán a tél hidege kényszerítette őket arra, hogy élelmet valamint tetőt keresve, kibújjanak rejtekükből. De a szovjethadsereg maga is visszahagyott ezeken a területeken, polgári ruhába bujtatott apró csoportokat azzal a feladattal, hogy ezek orvlövészekként, fegyveres támadásokkal és rongálásokkal zavarják a szövetséges hadseregek összeköttetéseit, mozgását valamint ellátószolgálatát. Ezeken kívül sikerül időnként a szovjetnek, kisebb ejtőernyős osztagokat is észrevétlenül földre tenni az arcvonal mögött akik azután

az előbbemlített kőbortanonokkal és orvlövészekkel együtt, természetesen megkísérlik, romboló- és zavarófeladataik végrehajtását. Az itt-ott felbukkanó, ilyen fegyveres bandák garázdálkodásának, persze előbb-utóbb véget vetnek a honvédelialakulatok. Műhelyt híret vesznek e szovjet-orvlövészek összeverődésének, kimennek különítményeink és közrefogják fosztogató és romboló csoportjaikat. Elég ritka eset, hogy sikerül azoknak kibujniuk a honvédek gyűrűjéből. Ilyen tisztogató csatározások ugyszólván napirenden vannak, akár csak annakidején, az okkupáció után Boszniaiban és Hercegovinában, ahol közel öt esztendeig tartott, a végleges pacifikáció munkája. Amilyen szemellátható eredményességgel végzik honvédeink ezt a szol-

gálatot, éppen olyan megnyugvással állapíthatjuk meg, hogy e csatározások magyar részről való áldozatainak száma, holtakban is, sebesültekben is csekély.

Aki itt jár közöttük s láthatja nagy-szerű edzettségüket, kiváló szellemüket, derűs kedvüket, amelyet semmiféle meglepetés során sem veszítenek el, annak meg telik a lelke azzal a nagy bizalommal hogy az otthoni Magyarország népe is bizonyára éppen ilyen szilárd lélekkel hozza meg a reáharuló s esetleg még fokozódó áldozatokat is, hiszen ezek a katonák valamint az otthoni társadalom, ugyanannak a nemzetnek gyermekei. Elképzelhetetlen, hogy történelmi időkben ne ugyanolyan rendületlen lélekkel állnak a mai sorsdöntő idők viharait odahaza is, mint ahogy itt Ukrajnában állják honvédeink, Magyarország békéjének s felvirágzásának végleges biztosítása érdekében.

A mai kor tartalékostisztje

A világháború tanulságai, de méginkább a technikai fejlődésnek azóta bekövetkezett hatalmas méretű fejlődése — miként azt a most folyó háború is mutatja — régi fegyverek egészen újszerű alkalmazását s amellet az akkor még ismeretlen vagy csak kezdetleges fejlődési formáikban ismert fegyvereket és harcmódokat vetettek felszínre.

Ha csak a légi fegyvernem alkalmazásában bekövetkezett fejlődést vesszük szemügyre, akkor is meg kell állapítanunk, hogy össze sem hasonlíthatjuk a légi erők világháborús szerepét a maival. S ez vonatkozik nemcsak a vezetésre kerülő egységek számában mutatkozó óriási különbségre, hanem a korszerű gépek hatásának s azok konstrukciójának újszerűségére és változatosságára is.

Érthető, ha ezzel kapcsolatban a léghárítás is egészen új eljárásokat s új hatásosabb fegyvereket is létrehozott. De ugyanez a helyzet a páncélos erők terén is. A régi világháború kezdetleges harcokcsijai és páncélos támadásai óta a páncélos harc természetesen a páncél-elhárítás is példátlan fejlődésen ment keresztül. Mint már látjuk, a páncélos alakulatok a korszerű háború egyik döntő fegyvernemévé váltak.

Nyilvánvaló, hogy ezek a roppant változások a gyalogság fegyvereit és alkalmazását sem hagyták érintetlenül. A gépkocsizó alakulatok egyre nagyobb tömegű alkalmazása, de a gyalogság tüzejének új, korszerű önműködő fegyverekkel való rendkívüli megerősödése gyökereken új elvek követését kívánták meg a hadseregtől s ezért elmondhatjuk, hogy általában alig van olyan része a régi világháború harcéljárásainak, amelybe korszakos változást ne hoztak volna ezek a tényezők.

UJ KIKÉPZÉSI MÓDSZEREK

Érthető következménye az eddig elmondotknak az a tény, hogy a mai hadseregek kiképzése ugyszólván merőben eltér a régi kiképző módszerektől. A korszerű fegyverek használatának s a velük szemben való védekezésnek megismerése olyan széleskörű szaktudást kíván, hogy ennek következményei egyfelől a kiképzés időtartamában, másfelől annak minőségében követelnek messzemenő újításokat. A tényleges tisztikar nevelésében — mint amelytől végeredményben az egész hadsereg kiképzése függ — ezeket a szempontokat a fejlődés útjainak egy időben keresztül lehetett vinni. A tartalékos tisztikar kiképzésében azonban — a trianoni katonai korlátozásokkal megkötött Magyarország — legalább is mennyiségileg, nem lehetett lépést tartani a követelményekkel, hiszen Magyarországon husz éven át tilos volt a tartalékos tisztképzés. A trianoni korlátozások megszűnése óta Magyarország gyors ütemben igyekezett pótolni az e téren mutatkozott hiányokat s ebben dicséretes eredményeket is ért el.

Az említett korlátozások megszűnésekor meglepte a közvéleményt az a tény, hogy a tartalékos tisztképzés alapjául szolgáló karpaszományos szolgálatot két évben állapították meg, holott a világháború előtt az értelmiségi ifjúság mindössze egy esztendősz kiképzésben részesült s ennek keretében szerezte meg azokat

az ismereteket, amelyek tartalékos tisztként való alkalmazásának alapjául szolgálhattak.

Az azóta szemünk előtt, sőt honvédségünk részvételével folyó korszerű háború megismerésének alapján ez a kérdés végkép elmut. Egyáltalán nem kell szakembernek lenni ahhoz, hogy legalább általános körvonalaiiban fogalmat nyerjünk a mai katonai szaktudás rendkívül kiterjedt méreteiről, gyakran meglehetősen bonyolult részletismereteiről. Ennélfogva ma már mindenki megérti, hogy az új fegyverek és új harcéljárások részleteinek pontos megismerése s az ismeretek gyakorlati alkalmazása sokkal több időt és még nagyobb odaadást kíván, mint a régi világháború előtti kor kiképzése. Áll ez a legénység kiképzésének vonatkozásában, de méginkább a tartalékos tiszt kiképzése tekintetében.

A régi világháború kezdetlegesebb viszonyai között — de akkor is csak a szükség nyomása alatt — talán meg lehetett elégedni a felületesebb tartalékostiszt-képzéssel, a mai hadviselés követelményei között azonban semmiképpen sem lehet elegendő a csupán szükség-szerű kiképzés, mert a mai hadviselés villámgyors mozgásában a legkisebb, tudáshiányból eredő hiba elkövetése is mérhetetlenül káros következményekkel járhat, akár egyébként talán elkerülhető súlyos-saját veszteségek formájában, akár saját harchelyzetünk végzetes romlásában, akár pedig kedvező, sőt esetleg nagy döntésekre alkalmas mozzanatok kihasználatalanul hagyásában.

Míndezek a szempontok parancsolóan követelik meg, hogy a tartalékos tisztképzés terén a legmesszebbmenő körültekintés és mélyreható alaposág legyen a vezető elv. Saját legjobban felfogott nemzeti érdekünk követeli meg ennek szigorú betartását. Ez az oka annak, hogy új s valóban korszerű honvédelmi törvényünk nemcsak a legnagyobb egyöntetűséget viszi bele a tartalékos tisztképzésbe, hanem a legmesszebbmenő mértékig megszünteti a különleges személyi okokból kérhető kivételeket is. Eppen ezért igyekszik a honvédség a most folyó világháború ellenére is a legalaposabb és legrendszerezesebb tartalékos tisztképzés elveinek betartására s ezt éppen olyan keretekben tartja, mint a legnyugalmasabb békeidőkben.

Az egész magyar közvéleményt őszinte örömmel töltötte el az az országszerte megnyilvánult lelkeség, amellyel a most érettségiző ifjúság még tanulmányai befejezése előtt tömegesen jelentkezett katonai szolgálatának az iskolaév végén való megkezdésére. Szébb bizonyítékát nem is adhatta volna a magyar ifjúság annak, hogy a lelke mélyéig átérzi a nemzet iránt való kötelességét. Általános volt az a kívánság is, hogy minél rövidebb kiképzés után a harctérre vonulhassanak e jelentkező diákok. Ez még csak fokozza a közvéleménynek irántuk való megbecsülését. Azonban éppen az előbbiekből nyilvánvaló, hogy erről természetesen csak kivételesen lehet szó. Lelkes ifjúságunknak meg kell barátkoznia azzal a gondolattal, hogy az első követelmény mégis csak az, hogy az elérhető legszélesebbkörű szaktudással rendelkezék s ennek birtokában tényleges tisztbajtársai mellett valóban gerincek lehessenek majd a honvédségnek. (MTI)

Kállay miniszterelnök, Varga és báró Bánffy miniszterek Erdélybe utaznak

Budapestről jelentik: Kállay Miklós miniszterelnök pénteken este Varga József kereskedelem és közlekedésügyi miniszter báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter Antal István tárca nélküli miniszter és Zsindely Ferenc államtitkár kíséretében Erdélybe utazik, hogy megtekintse a Deda-szeretefalvai vasút építési munkálatait. A miniszterelnök és a kíséretében lévő

vő államférfiak az egész szombati napot a munkák megtekintésének szentelik, majd Kolozsvárra utaznak, ahol szombaton este részt vesznek a Nemzeti Színház díszelőadásán. Vasárnap délelőtt Kállay miniszterelnök küldöttségeket fogad, délben egytál ételes közebeden vesznek részt a budapesti vendégek, délután pedig visszautaznak a fővárosba.

Hosszulejártu kamatmentes kölcsönt kaphatnak az árvizkárosult háztulajdonosok

Vitéz Bonczos Miklós államtitkár, az országos szociális felügyeléség ügyvezető elnöke szemlét tartott az árvizsulytotta vidékeken, meghallgatta a törvényhatóságok képviselőinek jelentéseit és elbeszélgetett a károsultakkal.

Vitéz Bonczos Miklós államtitkár kifejtette, hogy az országos szociális felügyeléség miként kívánja a segítőakciókat lebonyolítani. Rámutatott azokra a főbb elvekre és szempontokra, amelyek a segítő tevékenység végrehajtásánál követendők. Nyomatékosan hangsúlyozta, hogy az állandóan nagy áldozatot vállal, amikor már harmadik esztendeje jelentős összegeket hocsát rendelkezésére az árvizkárosultaknak. Minden eszközzel arra kell tehát tö-

rekedni, hogy ezek az összegek a lehető legcélszerűbben és legeredményesebben használtassanak fel.

A törvényhatóságoknak arra kell törekedniük, hogy a károsultak közül a legnagyobb alaposággal válogassák ki a leginkább rászorultakat, akiknek házaik ujjaépítésére átlag 3000, maximálisan 4000 pengő erejéig nyújthatnak kamatmentes kölcsönt, amelyet az illetőknek husz esztendő alatt kell visszafizetniük. A megrongált házak kijavítására ennél kisebb kölcsönök 1—10 esztendő alatti törlesztés mellett nyújthatók. A kölcsönöket főleg építőanyagban, illetve szakmunkákban kell adni és az anyagot keresztény kereskedőtől kell beszerezni.

Polgáriiskolát kér Csantavér

Visszaköveteli a község a szerbek által elvett földet
Kibővitik az iskolákat

Csantavérről jelentik: Falcione Árpád dr. országgyűlési képviselő a napokban Csantavéren járt, ahol tanácskozásokat folytatott a község vezetőivel. Csantavér legfontosabb problémája a műuthiány. Ezért elhatározták, hogy a nagyfényi ut kikövezése érdekében mindent megtesznek.

A község visszaköveteli azt a nyolcvan hold földet, amelyet a szerbek a megszállás alatt elvettek. A tárgyalások során felmerült az iskolák kérdése is. Az elemiiskolák kibővítésére fel-

tlenül szükség van. A községben 42 tanerő működik, a tantermek száma mindössze 21.

A csantavérek régi vágya a polgáriiskola. A községnek közel 15 ezer lakosa van. A fiatalok Szabadkára jár iskolába. A rossz összeköttetés miatt azonban sokan lemondanak a gyermekeik taníttatásáról. Ezt a hiányt pótolni kell, s Falcione dr. országgyűlési képviselő a községi vezetőkkel egyetértésben elhatározta, hogy mindent megtesz a polgáriiskola létesítése érdekében.

Árvizsegélyezési ankét Szegeden

Zombort Cserta Péter dr. polgármester, Basler főmérnök és Rivézy szociális előadó képviselik

Szegedről jelentik: Valkó László dr. belügyminiszteri körzeti szociális felügyelő behatóan tanulmányozta az Alföldön mindazokat a kérdéseket, amelyek összefüggnek az árviz és a belvizek okozta károk helyreállításával és a kárvallott családok segélyezésével.

A károsultak megsegítésére a vitéz Bonczos Miklós államtitkár vezetése alatt álló szociális hivatal csütörtök délelőtti ankétot hívott össze Szegeden. Az ankéton résztvett dr. Valkó László, továbbá Tóth Kálmán főmérnök, a belügyminisztérium szociális hivatala műszaki osz-

tályának vezetője, szakreferensével együtt.

Zombort az értekezleten Cserta Péter dr. polgármester, Basler főmérnök és Rivézy szociális előadó képviselték.

Csütörtökön délelőtt a népes értekezleten meghallgatta az államtitkár a segélyezés gyakorlati módzataira vonatkozó javaslatokat és azonnal kiadta az intézkedéseket. Az alapelvek az, hogy minden szükséges intézkedést a lehető legsürgősebben és a természetes csapás által sújtott kisemberek számára a legkedvezőbb utánjárást jelentő, egyszerű módon foganatosítsanak.

Az ellenforradalmi és irredenta alakulatokat tömöríti egy táborba az Országos Nemzetvédelmi Szövetség

Az Országos Nemzetvédelmi Bizottság káptalanja ülést tartott, amelyen vitéz nemes Magasházy László vezérőrnagy, a bizottság elnöke ismertette a Nemzetvédelmi Szövetség célkitűzéseit, majd vitéz Faragó Ede országgyűlési képviselő, a bizotti-

ság helyettes elnöke hangoztatta, hogy a szövetség megalakulása ellenére a Nemzetvédelmi Bizottság munkája továbbra is megmarad, munkaköre a nemzetvédelmi Keresztért folyamodók kérvényeinek elbírálása és a kitüntetettek felavatása. A Nem-

zetvédelmi Bizottság káptalanjának összetételében semmi változás nincs s annak létszáma érintetlen marad.

Ezután Kovács Tivadar országos igazgató számolt be a Nemzetvédelmi Bizottság hatalmas munkájáról a káptalan tagjainak legteljesebb elismerése mellett. A Nemzetvédelmi Bizottság káptalanjának ülése után az Országos Nemzetvédelmi Szövetség káptalanja tartotta első ülését, amelyen vitéz nemes Magasházy László vezérőrnagy, a szövetség elnöke elnökölt.

Elnöki megnyitójában hangoztatta, hogy a szövetség célja az ellenforradalmi és irredenta alakulatok egy táborba való tömörítése és mindazonkat a szövetségeket magához akarja ölelni, amelyeknek célkitűzése a nemzetvédelem. Vitéz Faragó Ede, a szövetség országos helyettes elnöke szervezési kérdéseket vetett fel, amelyeket a káptalan egyhangulag magáévá tett és utasította a szövetség vezetését azok végrehajtására. Az ülésen több káptalani tag szólalt még fel.

Újabb házbetegápolási tanfolyam Zomborban

A Magyar Vöröskereszt zombori szervezete f. évi április hó 27-én (hétfőn) újabb két hetes házbetegápolási tanfolyamot indít. Jelentkezni lehet minden délután 2—4 óra között a városi közkörházban Gizella intéző-nővérnél (Rákóczi ut), aki mindenemű felvilágosítást megad. Az előadások időpontját a hallgatók többsége határozza meg, miután több oldalról hangzott el olyan kívánság, hogy a nappal elfoglalt nők is szeretnék a tanfolyamot elvégezni és így esetleg az esti órákat lehetne a tanfolyam részére biztosítani.

Hisszük, hogy ennek a tanfolyamnak is olyan lelkes hallgatói lesznek, mint az eddig már megtartott négy tanfolyamot végzők, akik felismerték a Vöröskereszt áldásos munkásságát és belátták, hogy ennek a tanfolyamnak elvégzésére minden nőnek szüksége van.

Rejtélyes diákrtragédia a szegedi kollégiumban

Halálos diákrtragédia történt a szegedi Horthy Miklós Kollégium egyik szobájában. Benke József 24 éves bölcsészhallgató három revolverlövessel agyonlőtte szobatársát, Hegedűs Tibor 21 éves bölcsészhallgatót és tettének elkövetése után szívenlőtte magát. A revolverdörtenések zaja föllármázta az egész intézetet, kétségbeesetten rohantak a helyszínre, de a szoba ajtaját zárva találták.

A rendőri bizottság feltörette az ajtót. A szoba sarkában élettelenül találták Hegedűs Tibort. Benke József pedig átlőtt mellet fekvő az egyik ágyon, hatalmas vértócsában. A mentők Benkét eszméletlen állapotban vitték a sebészeti klinikára, de utközben meghalt.

Az asztal lezárt fiókjában bucsuleveleket találtak, a rendőrséghez irt levelet felbontották, amelyet Benke József irt a következő tartalommal:

»A bűnös én vagyok, egyszerűen assanak el engem Szegeden, semmiféle temetési szertartást nem kívánok, halálomról szüleimet sem értesítsék, mert nem érdemlem meg.»

A többi levél összekuszált irással, szinte olvashatatlan volt. A Horthy-kollégiumi ifjuság tanácsalanyul áll a diákrtragédiával szemben. Mind a két diák a Dunántulról került Szegedre.

A rendőrség most azt igyekszik tisztázni, hogy mi okozta ezt a diákrtragédiát.

Ha jó lapban ötletesen hirdet,

hirdetésének meglepő eredménye lesz! Hirdetésének szövegét adja le a „Délvidék” kiadóhivatalában, s annak eredménye nem maradhat el!

HIREK

««oOo»»

OTI KÖRZETI ORVOSA:

Felsőváros orvosa Dr. Szabó Endre, Flórián utca 8.

A második körzetbe a Bánát városrész tartozik, (a Rákóczi ut, Antal utca, belváros és Kossuth Lajos utca közötti rész), orvosa dr. Erdey Gyula, Sándor Béla utca 15.

A harmadik körzet a Szelencse és a Bánát-nak a második körzetbe nem tartozó része, orvosa szintén dr. Erdey Gyula, Sándor Béla utca 15.

UGYELETES VÁROSI ORVOS:

Dr. Lackner Lajos, Trefort utca 4. Telefon 188.

UGYELETES GYÓGYSZERTÁR:

Angyal gyógyszerár, Jókai tér.

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a belügyminiszter két rendeletét. Az egyik a háztartási alkalmazottak után fizetendő betegségi biztosítási járulék, a másik pedig a bányanyugdíjbiztosítás kulcsának megállapításáról szól.

Nyiregyháza emléktáblán örökítik meg az elesett honvédek nevét. A nyiregyházi kaszárnya falába emléktáblát helyeznek el 11 elesett honvéd emlékének megörökítése végett.

Csantavériek a szabadkai törvényszék előtt. A szabadkai törvényszék tegnap csantavéri vádlottak ügyét tárgyalta. Vékony Bálint bérest orgazdaság miatt 15 napi elzárásra ítélték, Hajagos Jánost szintén orgazdaság miatt vonták felelősségre és a bíróság harminc napi elzárásra ítélte. Bacsics Pál napszámos 20 pengő pénzbüntetést kapott.

Harcok Mladenovac környékén. Belgrádból jelenti az NST: A szerb rendőrsztagok tovább folytatták sikeres tisztogató akciójukat az erdőkben és hegyekben bujkáló kommunista bandák maradványai ellen. Kedden Belgrádtól délre, Mladenovac környékén a harcok során öt kommunistát megölték, hármat pedig elfogtak.

A vonat alá vetette magát egy szabadkai gimnazista. Dárda község határában a vasúti sínek mentén sulyosan sérült fiatalembert találtak. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen fiú Damjanov Szlobodán szabadkai gimnazista, aki öngyilkossági szándékból a vonat elé vetette magát. Damjanov egy kulai vendéglős fia és azért követett el öngyilkosságot, mert fejelemi eljárás indult ellene az iskolában.

Hirtelen halál Zomborban. Csermics Miklós 58 éves zombori kőművessegéd csütörtökön a déli órákban Bercsényi ut 34 szám alatti munkahelyén ebédelés közben hirtelen rosszul lett. Az ügyeletes rendőr azonnal értesítette a mentőket, mire azonban a mentőkocsit megérkezett, a szerencsétlen ember már halott volt. Valószínű, hogy szívizélhűdés ölte meg.

Kétszázalékos vaniliacukrok kerülnek forgalomba. A földművelésügyi miniszter a rendkívüli viszonyokra való tekintettel megengedte, hogy mindazok a vaniliacukrok, illetve vaniliapótló készítmények, amelyek eddig 3, illetve 4 százalékos vaniliát tartalmaztak, december 31-ig kétszázalékos vaniliatartalommal hozhatók forgalomba. Azoknál a készítményeknél pedig, amelyeknél eddig 1,3 százalékos boubonal-tartalom van előírva, az arányt 0,7 százalékra mérsékeljék.

Egy kis diák öngyilkossága. Budapestről jelentik: Megdöbbentő öngyilkossági kísérlet történt délután a Felsőerdősor 20. számú házban. Egyik III. emeleti lakásból az utcára ugrott egy 13 éves kis diák. Koponyaalapi töréssel, életveszélyes állapotban vitték a mentők a Madarász-utcai gyermekkórházba. Hozzá tartozói szerint a diák rossz iskolai előmenetel miatt akart megválni az élettől.

Felhívás a Magyarországon élő bolgárokhoz. A budapesti bolgár kir. követség katonai attaséja tudatja, hogy Magyarországon állandóan vagy ideiglenesen élő 1902. január 1 és 1921. december 31. közötti időben született összes akár katonai szolgálatot teljesített vagy nem teljesített akár katonai szolgálatra alkalmas vagy alkalmatlan bolgár állampolgárok 1942. évi május 1-től 4-ig kötelesek katonai vizsgálatra jelentkezni a bolgár kir. követségen, Budapest, Andrásy ut 115. sz. a következő sorrendben: F. é. május 1-én d. e. 9 órakor azok, akik 1902, 1903, 1904, 1905, és 1906 évben születtek; május 2-án d. e. 9 órakor azok, akik 1907, 1908, 1909, és 1910 évben születtek; május 3-án d. e. 9 órakor azok, akik 1911, 1912, 1913, 1914, és 1915 évben születtek; május 4-én d. e. 9 órakor azok, akik 1916, 1917, 1918, 1919, 1920 és 1921 években születtek. A tartalékos tisztek és altisztek, függetlenül attól, hogy mikor születtek, kötelesek f. é. május 1-én d. e. 9 órakor jelentkezni. Jelentkezéskor mindenki köteles magával hozni: utlevelét, katonai vagy munkakötelezettségi igazolványát igazolását, hogy itt mivel foglalkozik, az egyetemi hallgatók pedig az egyetemi hatóságok igazolványait, melyből kitűnik, hogy a jelentkező folyó félévben szabályszerűen hallgatja az egyetemet. Aki ezen katonai vizsgálaton nem jelentkezik, azt a katonai erőkre vonatkozó törvény 213. és 214. §-a alapján megbüntetik és az utlevelétől megfosztják.

A szivbetegségek és az érelmeszesedés kezelésében, gyakran kitűnő szolgálatot tesz a természetes „Ferenc József” keserűvíz általa, hogy már egy félpohárral bevéve is minden erőlködés nélkül igen könnyű székletet biztosít és az anyagcsereforgalmat jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát!

Még az idén elkészül a kövesut Nemesmilitics és Bajmok között. Ismeretes, hogy Szabadka és Zombor között kiépítik a kövesutat. Bajmok és Zombor között az utszakaszt már fel is töltötték. Nemesmilitics és Bajmok között a kövesut még az idén elkészül. A kisajátítások céljából a napokban bizottság járt Bajmokon, amelynek tagjai a következők voltak: Franck László főmérnök és Harmuth József mérnök, a zombori államépítészeti hivatal részéről, Kerényi György műszaki főtanácsos, a zombori kulturmérnöki hivataltól, dr. Sággy János megyei aljegyző és dr. Raics Károly tisztügyész az alispáni hivatal részéről, a zombori járási szolgabírósgót Sztrilich Béla szolgabíró, Bajmok község előjáróságát Nagy Aladár főjegyző és Czindel Károly bíró képviselték. A bizottság tagja volt ezenkívül Jakab Sándor budapesti utépitéstervező mérnök is.

Idegenforgalmi hivatalt állítanak fel Ujvidéken. Vitéz dr. Nagy Miklós polgármester az idegenforgalom fellendítése érdekében idegenforgalmi hivatalt állított fel. Az osztály élén dr. Pálos Károly tanácsnok áll. A szervező bizottság már megkezdte a június végére tervezett újvidéki hét előkészítését. A városnak az Anyaország idegenforgalmába való bekapcsolódásával kapcsolatban a napokban Ujvidéken járt Karácsonyi Guidó püspöki tanácsos, Szeged város törvényhatósági bizottságának tagja, valamint Hrabák István, a szegedi munkaközpont titkára, akik dr. Dobay Pál városi jegyző kíséretében megtekintették a város nevezetességeit. Kijelentették, hogy Szeged szorosban együttműködik Ujvidékkel az idegenforgalom kiépítése szempontjából. Vitéz dr. Nagy Miklós polgármester a város nevében ebédet adott a szegedi vendégek tiszteletére.

Kétezerkét száz tenyészkanat osztanak ki az idén. Tíz év óta, 1933-tól kezdődően folyik az állami mangalica tenyészkan-csereakció, amely a tenyésztés szempontjából fontos vérfrissítést szolgálja. Évről-évre növekvő mértékben, eddig körülbelül 10.000 darab mangalica tenyészkanat vásároltak erre a célra. A földművelésügyi minisztérium az idén 2200 darab mangalica tenyészkanat kiosztását határozta el. A sertéseket 43 vármegyében osztják ki.

L. a FASZÉN Mérőnél
Bajai országút 11 Telefon 6.

SPORT

««oOo»»

Vándordíjat létesített a zombori gimnázium és a kereskedelmi iskola igazgatója

Magassy Antal áll. gimn. igazgató és Seewald Ferenc kereskedelmi gimn. igaz. labdarugó vándordíjat létesített. A fél méter nagyságú serlegért öt éven át, évente egyszer, a kereskedelmi gimn. és áll. gimnázium válogatott labdarugó csapata fog egymással küzdeni. Az első találkozó szombaton d. u. 4 órakor lesz a városi sporttelepen. A mérkőzés az idén különösen magas színvonalúnak ígérkezik, mivel az egyes csapatokban Zombor és környékén működő labdarugó egyesületek első vonalbeli játékosai is részt vesznek. Így a ZTK-nak részben leigazolt játékosai Szabadka, Várszeghy, Vlah (VII o.) Zaccsek (VIII. o.) még Lukicsnak a szondi egyesületbe való leigazolásához csak felsőbb fórumok beleegyezése szükséges és Szalai (VIII.) a kiskunhalasi MOVE volt játékosai erősítik a gimn. csapatát. A kereskedelmi gimn.-ba Haméder (III. éves) William (IV. éves) ZSE Kiss II. (II. é.) Magyarai a Bezdáni SE és Vörös az Apatini SE első vonalbeli játékosai fognak játszani.

A felsorolt játékosokon kívül szereplők szintén figyelemre méltó tehetségek. A mérkőzés bírója Albert (ZTK) a polgári isk. tanára lesz. Beléptidíj nincs, önkéntes adományokat, a kiadások fedezésére, köszönettel fogad a rendezőség.

FILM

ARENA:

PÁRBAJ SEMMIERT

Egy rendkívül érdekes »szerelmi« vigjáték, melynek tulajdonképpeni főszereplője Bob urfi, az okos foxi: a bonyodalom miatta történik a »véres harcig«, amelyben két öreg barát ront egymásra. Bob urfi a végén mindent jóvátesz: két fiatal szívet »boronál« össze. — »Tábori levelezőlap« címmel egy Karádi-filmet is bemutat az Arena. Ez a rövid énekes katonafilmmel a fővárosban hónapokig volt műsoron. Az új műsort péntektől kezdve mutatja be az Arena, legújabb híradójának kíséretében.

NEMZETI:

BEHAJTANI TILOS!

Vérbeli vigjátéki figurák mozognak az eiragadóan derűs történetben, s az alakok csillogó humorán pompás jellem és helyzetrajz kerekedik ki. Kitűnő sztárgárda játssza a Behajtani tilos főszerepeit, valamennyien a pesti vigjátéki műfaj kipróbált erősségei. Egy nagy butorüzet két éhenkórász alkalmazottja áll a történet közepontjában, akik a szerelemért szívesen fellelkeznek meg a legszorosabban vett kötelességről is. Ezt a két pompás figurát Bilicsi Tivadár és Latabár Kálmán játssza, mellettük Rajnai Gábor és Simor Erzsébet vezetés szerepet az átütősikerű Behajtani tilos-ban. Új műsorát friss híradójának kíséretében csütörtöktől kezdve mutatja be a Nemzeti.

A biztosítás: Jégverési károk ellen megvéd a jégkárbiztosítás!
gazdasági honvédelem!

Előcsíráztatott burgonya kiültetése

A burgonya előcsíráztatásával nemcsak a korábbi termést érhetjük el, de jelentékenyen növeli a termést is. Mindenki megfigyelhette burgonyaszedéskor, hogy a használható gumókon kívül számos kicsiny mogyorónyi termés is akad még. Az előcsíráztatott gumóknál ezek a kis termések is kifejlődhetnek, mert a tenyészidőt mesterséges módon meghosszabbíthatjuk. Az előcsíráztatást sokan nagyon helytelenül végzik el. A hosszú vékony és zsenge hajtások nem érnek semmit, könnyen lepattannak vagy elrothadnak. Csakis meleg és egészen világos helyen történő előcsíráztatás eredményes, mikor a csírák legalább 3-4 milliméter vastagok, tömörök és szlunuk barnásvörös. Még a tökéletesen előhajtott gumókat is nagy óvatossággal kell kiültetni. Korábban is vethetjük, mint rendszeren, mert a fészkekbe rakott két-három lapátnyi érett trágya megvédi a hidegtől. A gumókat óvatosan emeljük ki a ládából és az előkészített gödörbe hig sarat készítünk. Ebbe nyomjuk bele a gumót s a sarat is óvatosan reáhuzzuk. Így elkerüljük az üvegszerűen pattanó csírák törését, szük ségtelenné tesszük az öntözést s, ha reáhuzzuk végül a porhanyó földet, úgy teljesen be is fejeztük munkánkat. A gumó feltöltéséhez tányérkát készítünk a további szükséges öntözések részére (száraz időben). Feltölteni csak akkor kell, mikor a leveles hajtások legalább két arasz hosszú ságuak. A feltöltéshez mindenkor porhanyó földet biztosítsunk és úgy végezzük el, hogy a száraz közé is hulljon elegendő föld

Külföldi munkások gondozása Németországban

A német hadigazdálkodásban a több millió külföldi munkaerő latbavetése nemcsak értékes segítséget jelent, hanem egyúttal a jövő európai együttműködés első lépésében kerül a gyakorlatban is keresztülvitelre. Ebben az esetben a külföldi munkaerőnek a német gazdasági életbe való beilleszkedéséről van szó. A szabálynak megfelelően a külföldi munkaerőket közösen szállá-

A Délvidék német nyelvtanfolyama

Irja: Dr. Végh Zoltánné középiskolai okl. tanár.



Ich fürchte sehr, daß mir das kurze Haar nicht gut steht. Wenn es einmal ab-geschritten ist, ist nicht mehr zu helfen.

Ich werde es nicht zu kurz schneiden. Die Frisur bleibt ebenso. Kurzes Haar ist viel praktischer. Es kostet jeden Tag viel Zeit langes Haar zu käm-men.

Deshalb würde ich es aber nicht abschneiden lassen, ich will nur nicht altmodisch aussehen.

Nagyon félek, hogy a rövid haj nekem nem jól áll. Ha egyszer le van vágva, nincs mit tenni. Nem fogom túl rövidre vágni. A frizura ugyanolyan marad. A rövid haj sokkal praktikusabb. Nagyon sok időbe kerül a hosszú hajat minden nap fésülni. Azért nem vágatnám le, csak nem akarok régi módinak látszani.

Szószedet

die Überraschung, -en meglepetés
verkaufen, -te, h. -t eladni

dünn vékony
schneiden, schnitt, h. vágni
geschnitten
der Geruch, -s, " e szag

Dr. VÉGHNÉ eddig megjelent nyelvkönyvei: „Igy tanulok angolul” és „Igy tanulok németül”. első kötet kapható Dr. Véghné Nyelviskolájában: Budapest, Endresz tér 6 és minden könyvkereskedésben.

solják el éspedig ugyanazon nemzetek fiait közös szálláshelyeken, vagy, telepeken helyezik el. Egy ilyen közösség ugyanis a külföldi munkások számára egy darab hazai területet jelent. Előnyre ezenkívül ezen közös szálláshelynek, hogy minden külföldi munkás a nemzeti szokásoknak megfelelően rendezheti be életét. Nagy jelentőséggel bír ez a szabadidő alakulásánál is, melyet a munkás a saját nemzetiségű társaival tölthet. Ugyisint a különböző nemzetek számára heti ujságot adnak ki, melyek a nagyobb politikai, tudományos, valamint kulturális hazai eseményekről számolnak be. Ezenkívül az egyes táborokat idegennyelvű könyvtárakkal látják el. A munkások egészségének megővését szolgálja a szabadidőben végzett sport. Ezenkívül a K. d. F. mozgalom a külföldi munkaerők művészi szórakoztatásáról is gondoskodik a saját hazájukból származó műkedvelő színészek közreműködésével. (MNK)

Vasnál erősebb műanyag fából

Mint Württembergből jelentik, egy ottani vállalkozó olyan műanyagot állított elő fából, mely a fémnél is erősebbnek bizonyult. Közbe-

tétel ellátott vékony falemezeket 8,5-24 mm nyomás mellett formálják és az így keletkezett anyagot fém és vaskeretek kicserélésére használják fel. Az új műanyag rugalmas, ellenállóképes, időálló, ezenkívül ellenáll bármely nagyobb ütésnek vagy használatnak, amint ezt a stuttgarti anyagvizsgáló intézetben minden kétséget kizáróan megállapították. A kísérletnél pl. egy D-vonat műanyagból készült próbafogantyúja az 5000 kg-os próbát minden további nélkül kibírta, míg a fémfogantyú ugyanezen nyomásra levált. Ez a fémnél erősebb, azonban annak sulyánál jóval könnyebb új műanyag messze-menő lehetőségeket rejt magában. Száraz szintetikus enyv, az u. n. „film” köti össze a vulkan-fiber rugalmas közbetéteit a burnirral, melyek tulnyomórésben tölgyfából készültek. Ezek a fából előállított „vaslemezek” eddig már a butor gyártásánál ajtótokok készítésénél nyertek alkalmazást és kiválóan beváltak. Az új anyag 200.000 hajlítást kibír, mely a fémnél már többször vezet. A hajó- és vagongyártásnál, valamint malmok, kémiai üzemi berendezések, hűtőszekrények, lépcsők, szállítási eszközök, építkezések stb. alkalmazásánál az új műanyag kiválóan bevált. (MNK)

A rejtélyes talizmán (30)

IRTA: CLEM YORE

— Julie Marie asztalából vettem ki. Seattleben voltam, amikor ez a gyilkosság kiderült és a Sitkát északra, a Dyea hajón követtem. Hallottam, hogy miket beszéltek erről a fiúról és amikor ideértem, egy nap ezt az újságlapot Julie Marie íróasztala fiókiájában láttam. Beszélgettem Julie Marieval az esetről és a kérésére neki mindent elmondottam, amit tudtam. Úgy láttam, hogy ez nagyon felizgatta.

— Találkozott maga Julie Marieval, amikor Seattleben volt? — kérdezte Moreau és élesen Jim szemébe nézett.

— Igen — felelte Jim és elmondotta a találkozásuk körülményeit.

— Ha, ha, ha! — nevetett az öreg ember — azóta van ez a kép a lánynál és az atviának minderről egy betűt se mondott el eddig!

Hirtelen Murdock felé fordult:

— Denby, — mondta — a Yukon folyó vidékén más a törvény, mint az Egyesült Államokban. Moreau Pierre életében sok boldog dolgot követett el, de egyetlen embert se iuttatott a börtön vasrácsa mögé! Ha ez a fiú megölte azt az embert, meglehet, hogy az teljesen rászolgált arra, hogy megölik. Neill Jim éppen most rádiózott Fairbanksbe, hogy repülőgépen hozza el azt az orvosot, amelyik esetleg megmentheti Julie Marie lányom életét. Most Touhey Mike telepére megyünk. Kérem, álljon félre az utból!

— Repülőgép ön Fairbanksból? — érdeklődött Murdock.

— Igen, talán négy órán belül itt lesz. Murdock az aítóhoz ugrott és bezárta.

— Ulienek le mind a ketten! Ez a gazfickó visszatér Fairbanksbe a repülőgépen, hacsak meg nem mondja nekem, hogy az atvia hol fedezte fel azt az aranytelepet. Nem tréfálok! Amelvik meg mer mozdulni, azt szó nélkül keresztüllö-

vöm. Pierre, megállion! Moreau előreugrott, a lába megcsuszott és elterült a földön. És közben a fejét belevágta a könnyű motor vastalpába. Az öreg ember az ütéstől elvesztette az eszméletét. Amint most Jim feléje közeledett, Murdock pisztolvát rászegezve, kiáltotta:

— Meg ne mozduljon és ne merien a rádiókészülékhez nyulni!

Jim lelkét mélységes kerüség fogta el.

Ebben a pillanatban egy fei jelent meg az ablaknál. Descartes Leon bámult rá az ablakon át, azután előkapta a pisztolvát és lassan célbavette vele.

IX. FEJEZET.

A kétségbeesés kábultsága azonnal elhagyta Jimet és ezt lángoló harag váltotta fel, amely lázként rázta meg egész lényét.

De ezt is legvözte.

Nem engedett dühének, belátta, hogy örült-ség volna egyszerre két reázegezett pisztollyal szembeszállni akarni. De ebben a percében a legkisebb félelmet sem érezte. Csak mindennél erősebb undor és megvetés érzése fogta el és úgy visszhangzott a lelkében, mint a prédára leső fenevad tompa morgása. A helyzete éppenséggel nem volt bizható. Két pisztoly öble meredt rá. Az egyik az ablak felől, a másik az aítóból. Vajon melyik dördül el előbb?

Gyors elhatározással eldöntötte, hogy Murdock pisztolyának a lövését kockáztatja inkább. De Descartes Leon szemében felvillant valami, amit Jim azonnal megértett és kétségbeesett szándéka végrehajtását felfüggesztette.

Ez a fenyegető szikra, amely Descartes tekintetében felvillant, — mint az elsütés percében a csöböl kicsapó tűznyelv — úgy hatott

Jimre, mint a biztos halál előhírnöke. De hirtelen felismerte a francia tekintetnek igazi iránvát. Nem rá szegezte már a fenyegető tekintetét, hanem Murdock Denbyre. Jim mellett elsiklott a tekintete és gyűlölettel eltelve akadt meg Murdock arcán. Most Descartes gyors mozdulattal félretolta a tolóablakot, bedugta fejét a szobába és keményen rászólt Murdockra:

— Denby, dobja le azt a pisztolvát! Jim egész lényét megrázkódtatta a megkönnyebbülés érzése.

Descartes tehát nem szövetkezett Murdockkal

Folytatása következik.

Apróhirdetések

Sarokház eladó Thököly ut 37. Bővebbet ugvanott, vagy Szt. László utca 7 alatt. a-1620-f

Eladó Dob utcában szép háztelek. Értekezni lehet Erzsébet tér 9 szám alatt. a-1470-f

Bontásra alkalmas 8x8 méteres, mély alapu, téglafalu, vastre-verznis, téglá menve-zetű, erős faszkerkezetű, cseréppel fedett épü-letrész, sürgősen el-adó. Zombor, Mátyás király ut 3. a-1626-f

Egy hálósobabutor, egy ringó babaágy ol-csón eladó. Eötvös Lo-ránt u. 16. a-1627

Keményfia hálósoba és apróságok sürgősen eladók. Zombor, Fecs-ke utca 27. a-1619-f

Jóházból való fiut péktononcnak felvesz Szauer József pékmes-ter, Kiskőszeg. (Bara-nva vm.). a-1629

Fogtechnikus segé-det, a szakma minden ágában jártasat felve-szek. Hrabovszky Uj-vidék, Petőfi utca 39. a-1630

Megvételre keresek egy rendes nagvságu vaskaput, egy kis vas-kaput. Ugvanott el-adó egy új Mánerva varrógép. Flórány utca 10. a-1628